

В диссертационный совет Д 212.287.01 на базе  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рахмеевой Ирины Игоревны на тему «Теоретико-методологические основы исследования региональной регуляторной среды в условиях новой реальности», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)

Угрозы регионального развития в XXI веке приобрели новый характер. Одновременное сочетание традиционных вызовов конкурентоспособности территории с современными задачами адаптации региональной социально-экономической системы к цифровой экономике, борьбы с последствиями эпидемии коронавирусной инфекции COVID-19 актуализируют изыскания новых эффективных методов управления устойчивым развитием регионов.

Возникающие вызовы усиливают запрос территориальных сообществ на справедливость, подталкивая экономистов к переосмыслению подходов к пониманию всеобщего благосостояния, качества жизни и социально-экономического развития регионов. Это придает особую теоретическую ценность встраивания нравственной экономики в теоретико-методологическую платформу представленного исследования.

Задача поиска баланса между сглаживанием неравенства территорий и формированием полюсов роста остается нетривиальной для регионалистов. Ее решение должно базироваться в том числе на объективном понимании механизмов регионального развития, тенденций изменения уровня неравенства по различным социальным и экономическим параметрам.

Научную новизну диссертационного исследования Рахмеевой Ирины Игоревны помимо обоснования критической роли региональной регуляторной среды в развитии субъектов РФ определяют результаты, полученные в части исследования неравенства по различным социальным и экономическим параметрам.

Выявленные эконометрические связи социального и цифрового неравенства, качества регуляторной среды и уровня развития территории, формирование аналитической базы нормативного поля регионов Урала и результаты социологических исследований автора обладают прикладным эффектом для построения моделей регионального развития и формирования стратегий социально-экономического развития субъектов РФ, в первую очередь, входящих в Уральский макрорегион.

Обоснованность, достоверность и глубина полученных выводов обеспечивается опорой на широкий круг фундаментальных и современных

научных трудов российских и зарубежных авторов, применение передовых теоретико-методологических подходов и методов исследования.

Однако, остается дискуссионным вопрос о том насколько региональная регуляторная среда способна, без эффективной национальной регуляторной среды, повлиять на трансформацию «генетического кода» или преодоления «эффекта колеи» в традиционных ресурсных регионах. На развитие отраслей, создающих основной региональный продукт в ресурсных регионах, основное влияние оказывает именно национальная регуляторная среда.

Представленное замечание не снижает в целом научной ценности проведенного исследования.

Диссертационная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, структура и логика работы в полной мере отвечает поставленным целям и задачам. За проведенное исследование «Теоретико-методологические основы исследования региональной регуляторной среды в условиях новой реальности» Рахмеева Ирина Игоревна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)».

Доктор экономических наук,  
профессор, заведующая кафедрой  
региональной и отраслевой  
экономики Кемеровского  
государственного университета

Мекуш Галина Егоровна

Дата:

Подпись д.э.н., проф. Г.Е. Мекуш заверяю:

Сведения об организации:

ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет»

650056, г. Кемерово, бр. Строителей, 47, учебный корпус №7, ауд. 7231,

Тел.: (384-2) 73-23-11, e-mail: mekush\_ge@mail.ru

